
四川永祥股份有限公司

社会责任报告

(2024 年度)

二〇二五年二月十六日

前 言

企业的社会责任关系到企业的健康发展，关系到人类社会的可持续发展，更关系到以人为本、和谐社会的建设。

四川永祥股份有限公司，始终坚持“诚、信、正、一”的经营理念，“追求卓越，奉献社会”的企业宗旨，坚持绿色高质量发展，坚持安全环保、清洁生产、关爱自然，创建和谐的企业发展环境。

本公司发布的《四川永祥股份有限公司 2024 年度社会责任报告》（以下简称“报告”或“社会责任报告”），阐述了价值取向和社会责任追求，并客观地从公司各利益相关方的权益保护、环境保护、支持公益事业等方面工作进行概括、总结。

这份报告将帮助您了解永祥股份为履行企业社会责任所做出的努力。同时，我们也愿意诚恳地倾听您的意见，我们相信，这些宝贵信息将帮助我们更好地评价和改进目前的工作。

第一章 公司基本情况及 2024 年度经营情况

四川永祥股份有限公司是通威股份有限公司（股票代码：600438）旗下的一家大型民营科技型企业，注册资本 14.21 亿元。公司位于四川省乐山市五通桥区。经过 20 多年的发展，永祥形成了四川乐山、四川广元、内蒙古包头、云南保山等生产基地。旗下拥有永祥多晶硅、永祥新能源、永祥能源科技、永祥硅材料、永祥光伏科技、永祥硅资源、内蒙古通威、通威硅能源（内蒙古）、通威绿色基材（内蒙古）、云南通威、通威绿色基材（广元）等分子公司，产品涉及高纯晶硅、单晶硅棒、烧碱、聚氯乙烯、电石渣综合利用水泥等。

2024 年，永祥各生产运行公司安全平稳，指标进一步提升，降本增效明显，2 个 20 万吨晶硅项目相继投产，达茂旗工业硅项目一次性投产成功；永祥取得了第一个硅矿探矿权，实现了通威光伏全产业链布局。

2024年，向绿而行。永祥落地实现国内首个100万千瓦级风光储一体化新能源项目；国内首个30万千瓦级风储一体化新能源项目；国内首个绿电配置比例超50%风光耦合绿电制硅一体化项目。

2024年，永祥股份高纯晶硅产能规模突破90万吨，资产超700亿，员工增加到1.52万人；入库各项税费12.3亿元；晶硅产销量占全国30%左右，保持行业第一。

第二章 公司社会责任观

作为全球光伏新能源产业的重要推动力量，永祥股份坚定不移地奉行通威集团“诚、信、正、一”的经营理念，矢志不渝地坚持绿色发展，以担当未来世界级清洁能源供应商为企业使命和价值诉求，通过在服务社会、回报社会的实践中获得的对企业社会责任的深刻理解，形成了“追求卓越，奉献社会”的企业社会责任观。

企业内涵：永创一流，祥和天下

不畏艰难，锐意进取，敢于拼搏，勇于创新，超越自我，超越他人，永无止境地向着新的更高目标攀登。

坚持经济责任和社会责任的高度统一，在为市场提供满意产品和服务的同时，推进节能减排，保护生态环境，热心社会公益，共建和谐社会，展现诚信、绿色、安全、和谐的企业形象。

企业愿景：通威. 为了生活更美好

经营理念：诚、信、正、一

诚字当头，以诚相待：对工作实事求是、对伙伴真心诚意、对组织忠诚敬业、廉洁自律。

信用信义为本：对岗位、对客户、对企业、对国家、对社会守信。“在岗一分钟，负责六十秒”。

正当合法经营：严格遵守国家法律法规和相关政策、安全绿色发展、公平竞争。

事事争创一流：打造一流的文化、一流的团队、一流的管理，成就一流的产品、一流的服务、一流的品牌。

基本价值观：员工爱戴、客户认同、股东信任、社会放心

核心价值观：实力代表尊严。

公司为员工提供安全、环保、有尊严的工作环境；营造在工作时严谨认真、作风优良，生活中充满关爱和关心的团队氛围；为员工提供公平、公正、公开的薪酬、绩效、考核及激励机制，引领员工积极向上、正向思维、不断成长。

精益求精，持续提供高品质产品和服务，为客户带来增值；紧紧围绕客户潜在需求，创造性的工作；建立长效机制，吸引客户成为战略合作伙伴，共同成长。

为股东负责，坚持效益最大化；集中精力在管理、技术、文化等方面创造企业的相对优势；导弹式管理，保持安全、稳定、健康的发展势头。

打造一流的技术团队和管理团队，确保技术、质量、成本行业领先，资产稳定增值，实现可持续发展；竭尽全力做世界一流水平的安全、绿色企业，秉承安全、环保宁可做过一点的理念，让百姓、股东、政府及社会各界放心。

企业作风：军队、学校、家庭

作为现代化制造企业，必须全员做到令行禁止，必须严格执行作业标准，必须高标准、严要求，准军事化管理。永祥是一个学习型组织，每位员工能够实现能力和素质的全面提升。公司努力为全体员工打造一个能够安全、环保、有尊严，相互关爱和互相关心的工作和生活平台，增强员工的满意度和归属感，并不断提升全员物质与精神两方面的幸福。

第三章 股东和债权人权益保护

股东是保持企业永续发展的根源和动力，保障股东和债权人权益是公司的义务和职责。公司始终将强化投资者关系管理、保护全体股东权益作为进一步完善公司治理机制和内部控制体系的一项重要内

容。

一、公司高度重视现代企业制度建设，根据《公司法》等法律法规的要求，不断健全法人治理结构，规范股东大会、董事会、监事会运作机制，完善内控制度体系，建立科学、高效的决策机制、执行机制，优化经营管理体系，形成了公司治理长效机制，使公司管理运营更加科学、高效，向着资产质量高、盈利能力强、内控体系完备的优质上市公司不断迈进，为促进公司持续、健康、快速发展奠定了坚实基础。

二、公司始终坚持“诚信正一”的经营理念，实施品牌运营，推进内涵式提升和外延式扩张，经营业绩持续增长，资产规模不断扩大，综合实力迅速提高，抵御风险能力大大增强。

三、公司在经营业绩稳步增长的同时，重视公司的投资者关系工作，积极构建与股东的和谐关系。且非常注重投资者的回报，让股东分享企业的成长收益和持续回报。

四、公司高度重视信息披露事务，遵照通威股份制定的《信息披露事务管理制度》，对信息披露的原则、内容标准、机构与人员、信息收集与管理、披露职责与程序、保密措施与责任追究等方面作了详细规定，严格按照相关法律法规的规定和要求自觉履行信息披露义务，做好信息披露工作，确保信息披露的真实、准确、完整、及时和公平，以利于公司股东及时了解、掌握公司经营动态、财务状况及重大事项进展情况，保障所有投资者享有获取公司信息的平等权利。

五、公司资产、机构、人员、财务、业务完全独立于控股股东，独立承担责任和风险，并建立了防止大股东及其他关联方违规占用资金的长效机制，公平对待全体股东，确保股东享有平等的合法权益。

六、公司在注重对股东权益保护的同时，确保公司财务稳健与资产安全，充分考虑对债权人合法权益的保护，严格按照与债权人签订的合同履行债务，及时通报与其债权权益相关的重大信息，保障债权人的合法权益。

第四章 技术是企业的根本

公司始终秉持“技术是企业的根本”的理念，高度重视专业技术人才培养和人才引进工作，拥有一批国际、国内多晶硅行业的知名专家、教授、优秀管理人才和技术人才，已形成了一支团结、专业、具有高度责任感的精英团队。

公司建立了“国家级企业技术中心”“四川省多晶硅工程技术研究中心”等创新研发平台，通过“国家高新技术企业”“国家知识产权优势企业”“四川省技术创新示范企业”等认定评价，并被授予“中国电子材料半导体专业十强”“绿色企业管理奖”“四川省建设创新型试点企业”“四川省质量管理先进企业”等殊荣。云南通威一期，获得中国工程建设质量，最高荣誉——国家优质工程奖；永祥新能源二期，获得中国建筑行业工程质量，最高荣誉——“鲁班奖”；永祥高纯晶硅核心技术，被中国石油和化学工业联合会，授予科技进步一等奖；“第六代永祥法”被认定为国际领先水平。

科技创新、降本减耗作为生产经营的核心竞争力。公司形成了具有自主知识产权的“永祥法”多晶硅技术，已迭代升级到“第八代”，研发储备到“第九代”。2024年，公司新增科创项目672项，验收451项目，已验收项目年化降本增效8.3亿元；新增申请专利402件；新增授权专利163件。目前，公司拥有专利800多项。

第五章 履行主体责任 安全绿色高质量发展

安全是所有工作的前提。

以在2023年安全管理基础上，永祥股份安委会统筹指导，发力提升，进一步诠释永祥特色安全管理体系，优化制度、完善流程、细化要素，形成实施指南，安全管理体系越来越健全。公司开展夏冬两季百安活动，加上安全生产月活动。365天都在学安全、讲安全、比安全，守住安全底线。

2024年，乐山市第23个安全生产月启动仪式在永祥召开，活动盛况登上《中国化工报》；杜炳胜总应邀在云南省政府，宣讲永祥特色安全管理体系；袁旭丹总应邀，在“全国化工行业风险管控与隐患治理”研讨会上进行主题演讲。永祥安全管理得到国家应急管理部、省市各级政府及协会高度认可。

绿色低碳，助推实现双碳目标。秉承“绿色工厂生产绿色产品”环保理念，致力于抓好资源综合利用工作，实现能源和资源的零废弃，既实现变废为宝，又大大降低了碳排放。被评为“国家绿色工厂”“全国环境友好型企业”“四川省循环经济示范企业”。在碳标准方面，永祥率先发起光伏行业的碳中和标准制定，占住碳中和标准制定的制高点，在保持公司在光伏行业的领先地位的同时，为碳中和做出贡献。公司持续打造花园式工厂，每年开展植树造林等活动，提升绿色高质量发展名片，获“化工高尔夫”“晶硅新标杆”“网红打卡点”“塞上江南”“七彩通威”美誉。

人才培养。公司建立了完善的人才培养体系，为员工职业成长提供广阔空间。2024年，永祥团队有6名中国化学品安全协会专家，35名正高、副高专家，26名全国、省市区级劳模工匠；平均年龄33岁左右，培养技工4112人，班长895人，各级技术人员2189人，工段长及以上管理人员358人。

保障全员健康安全，营造“家”文化。公司坚持“冬送温暖，夏送清凉”。2024年，向15000余名员工共计发放312.13万元防暑饮品药品，发放117.05万元防寒物资，为员工营造良好工作和生活环境；公司员工关爱基金共计支出66.82万元，从医疗、教育等方面资助了226名员工及家属；公司开展返困职工家庭筛查评定工作，2024年共慰问困难职工224名，累计支出48.92万元。

回报社会。2024年，公司组织员工义务献血超350余人次，共计献血量10万余毫升。捐助包中、小学及相关活动3万元；参与精准扶贫，捐助四川乐山马边县500吨水泥，定点帮扶采购农副产品10万元；积极参加四川省龙舟会、乐山市五通桥第21届龙舟文化展演

活动，支持地方文旅事业发展。

品牌荣誉。2024年，永祥股份荣获“中国电子材料行业半导体材料专业前十企业”“化工建设工程质量评价5A级优质精品工程”等国家级荣誉12项，“四川省最具社会责任诚信示范企业”“2024年云南省非公企业吸纳就业20强”“云南省技术创新中心”“包头市民族团结进步示范企业”等省市级荣誉25项。

中央电视台国际频道2次聚焦报道，《人民日报》《中国环境报》《四川日报》等重磅新闻媒体频频聚焦报道，彰显了通威永祥的品牌影响力。永祥已经成为地方工业发展的一张名片。

永祥股份将襟怀“追求卓越 奉献社会”企业宗旨，朝着成为世界级清洁能源公司的目标，巩固公司在全球高纯晶硅行业的龙头地位，打造新质生产力，为加快能源绿色转型，助力碳达峰碳中和，促进地方经济高质量发展，做出更大的贡献。

四川永祥股份有限公司

2025年2月16日